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Vous disposez de «Gerris», un trés bon logiciel open-
source collaboratif pour simuler les écoulements
(Navier-Stokes avec possibilité d’écoulements
diphasiques). Commencez avec le fichier de
paramétres qu’on vous fourni «rayleightaylor.gfsy». C’est
un des exemples donnés sur le site web de Gerris:
http://gfs.sourceforge.net

Dans le fichier de parameétre, tout est expliqué en
détail.Vous pouvez changer toutes les valeurs des
paramétres si vous le voulez. Les conditions aux bords
sur les c6té sont «symmétriquesy, donc ici on simule
une seule longueur d’onde, mais c’est équivalent a une
onde périodique infinie selon la direction horizontale.

Pour lancer le calcul: tapez dans le terminal et dans le
bon répertoire:
gerris2D rayleightaylor.gfs | gfsview2D

gfsview2D est le logiciel qui fait I'interface graphique
pour regarder comment ¢a évolue dans le temps. On
peut tout regarder, la pression, le champs de vitesse et
ainsi de suite...

Une fois que le calcul est fini, vous disposez dans le
répertoire des fichiers de données, par exemple
rayta-0.70.gfs pour le temps 0.7. Pour visualiser ces
données avec gfsview, tapez dans le terminal:
gfsview2D rayta-%3.2f.gfs

cela vous donne la fenétre «play» avec forward et
backward pour avancer et reculer dans le temps.

Dans gfsview: rouleau de la souris pour zoomer/
dézoomer, clic gauche pour rotation, clic droite pour
translation. CTRL+Clic vous indique en bas a gauche
de I'image le x et le y et la valeur du champ au point
ou vous cliquez (utile pour mesurer 'amplitude de
déformation de linterface par exemple).

Pour en savoir plus allez voir sur le site de Gerris.
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Voila a quoi
ressemble l'interface
graphique de
Gfsview2D: avec
«linear» on trace
avec des couleurs les
champs comme le T
(qui définit les deux
fluides, rouge si T=1
et bleu siT=0) ou U
(la vitesse
horizontale) ouV (la
vitesse verticale)
etc.Avec «Cellsy» on
regarde le maillage,
c’est utile pour voir
si c’est bien résolu.
On peut aussi tracer
le champ de vitesse
avec un champ de
vecteurs («vectors»)
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Ici je montre l'interface avec une ligne rouge et le champ
de vitesse. J'ai changé la couleur du fond en blanc.
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Une figure qui montre le calcul par défaut avec le ficher de parametre
qu’on vous donne: le fluide lourd est en haut, et le fluide léger est en
bas. Ce qui nous interesse, ici ce n’est pas le comportement fortement
non linéaire comme représenté ici, c’est le tout début lorsque 'onde
commence a grandir en amplitude.
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Votre étude

Utilisez gerris pour vérifier la validité de notre théorie
de stabilité linéaire. A garder en téte:

- restez dans les faibles amplitudes de perturbation
(ne pas aller trop dans le non linéaire)

- vérifiez que I'amplitude de la perturbation croit
exponentiellement dans le temps.

- faites varier les parameétres physiques : par exemple
longueur d’onde, rapport de densité des deux fluides,
intensité de la gravité. Et mesurez le taux de
croissance expoentiel, et eventuellement la vitesse de
phase (si la gravité est négative).

- tracez des graphiques qui comparent la théorie
linéaire avec vos mesures de simulations.

- Vérifiez que la résolution que vous avez choisie est
suffisante.

Premiére chose a faire: tracez dans le temps
I’évolution de I'amplitude de la déformation de
linterface, et comparez avec une exponentielle avec le
taux de croissance théorique.
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Le fichier de parametres
Voici comment vous spécifiez a Gerris ce que vous
explicatifs, en gras les noms des commandes gerris et
en bleu les valeurs numériques des parametres que
vous pouvez faire varier.

voulez qu’il fasse. En rouge mes commentaires



